

KECSKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI HETILAP * MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL

AZ ÚJ TRIANON ELLEN

A magyar társadalom mélyen megdöbben-
tette az a francia béketerv, amely negyedszáz-
adra akarja megtiltani a revízió felvetését és
lehetőségét. E tervvel osztatlanul áll szemben
az egész magyar közvélemény, amelynek állas-
pontját híven világítja meg a kecskeméti füg-
getlenségi pártnak Eckhardt Tiborhoz eljuttat-
tott alábbi választmányi határozata:

...A kecskeméti Felsőkerületi Függetlenségi
Párt és Népkör választmánya, mint a Független
Kisgazdapárt kecskeméti központi szerve,
mely megdöbbenéssel vesz tudomást arról,
hogy amikor Magyarország immár közel két
évtizede szenved és sorvad az igazságtalan és
nemzetközi politikai szempontból is képtelen
trianoni szerződés átká alatt;

amikor tőlünk elszakított testvéreink milliói-
nak kétéveshosszú egyre hangsúlyosabb és gyak-
rabban sikoltozók felénk az erőszakos határok
mögül, az idegen elnyomás egyre kíméletle-
nebb, lelkeket és megélhetést egytörőn pusztí-
tani igyekező szerződésellenes túlkárpási
miatt;

amikor a páris-környéki egydulatói békeszer-
ződések bilincseit az azokkal megkötözött
nemzetek egyre tördelik;

amikor a világ közvéleményének millió és
millió idegen tagja napról-napra mindinkább
belátja, hogy a magyar nemzet eme megcsón-
kítása és megcsúfolása nemcsak véresen igaz-
ságtalan, hanem egy, a nyugati keresztény
kultúra érdekeiért annyit vértett nemzetet
sorvasztó, de Európa jövőbeli egységülti és
békéjét is állandóan veszélyeztető oklanság
volt, mely az igazság és Európa békéje és a
nyugati kultúra érdekében is sürgősen meg-
szüntetendő és jóváteendő;

ugyanakkor, nyilvánvalóan az igazságtalantól
szertve, de a magasabb kultúra és emberiség
számára megőrizni nem tudott, sőt azt egyre
lefelé szorító nemzetek részéről ez ország-
részek és népek megtartására irányuló igyeke-
zetének folyamonyaképp egy nagyhatalom neve
alatt olyan javaslat készülhetett, mely e szer-
ződés megváltoztatásának kérélmét is újabb 25
évre el akarja tiltani s azzal hogy az a ter-
vezet csatlakozni nem akaró államok nélkül is
hajlandó új Népszövetséget alakítani, a nép-
szövetségi alapokmány igazságra törekvő utolsó,
már úgyis csak eszméleg fennálló alapon-
dolatát is megsemmisítené és ezzel a magyar
nemzetet, mely a reátorió nagy barbár erőkkél
szemben egy évezreden át annyiszor viselt sú-
lyos vértanúságot az európai keresztény kultúr-
áért, most a keresztény kultúra mártírjává
akarja tenni.

Pártunk választmánya e terv ellen a magyar
nemzetnek Európát is védő díszó multja és a
jelenben is fennálló, Európa jövő védelmére
szempontjából is nyilvánvaló világpolitikai
szükségességnek tudatában egy nagy és dícső
multú nemzet kárhatalan élniakarásával tiltakozik és arra kéri fel Nagyméltóságodat,
hogy e tiltakozását, mely az egész nemzet és
minden részének érdecsével azonos, megfelelő
helyeken és időben kifejezésre juttatni méltos-
tassék.

Kéri Nagyméltóságodat annak kifejezésre
juttatására is, hogy a magyar nemzet meg e reá
kényszerített trianoni szerződés történelmi távlat-
látban is példátlanul igazságtalan rendelkezé-
seit is pontosan megtartotta. Ezzel szemben

elszakított és egyre fojtogatóbb elnyomatásban
szenvelő testvéreink védelmére a Népszövetség
egyetlen lépést sem tett s annak idején
győztesse nyilvánított aláírói nemcsak önként
vállalt felelősségüket kötelezettségüket nem tel-
jesítették, hanem felelősségüket soha nem
tapasztalt mértékben fokozták s ma közel
50 millió állig felelősséget nemzetcsoport a
bürtönőre 9 millió méltatlanul sujtott magyar-
nak, mely igazságán és ősi kultúráján kívül
csak koldúsbotját mondhatta egyetlen feje-
renek.

Hogy továbbá a szerződések szentségére való
örökös hivatkozás az igazsággal és a kereszt-
nyeséggel nem egyeztethető össze azok
részéről, akik azt önként írták alá, a másik
részéről, akik azt önként írták alá, a másik

félre erőszakkal rákényszerítették és mégis an-
nak lényeges rendelkezéseit önmaguk széktek
meg s a tervezet szerint újra megszegni készül-
nek.

Hogy továbbá a magyar nemzet a felelősség-
vétel egyenlőségét, a kisebbségek hatályos jog-
védelmét, de határainak igazságos kiigazítását
és kiegészítését sem nélkülözheti tovább, mert
megcsúsnisul a szerződés szentségében, az
igazságban, a nyugati keresztény kultúra haté-
konyságába vetett hité és Kelet elkövetkez-
hető támadásaival szemben fizikailag és lelki-
leg képtelenné válik arra, hogy e kultúrát to-
vább sugározhassa szét és Kelet eme termé-
szetalkotta hídfőbástyájában dícső multjához
méltán tovább is védelmezni tudja.

Harrar elesett

Már fut az utolsó veretlen abesszin sereg is — Enyhült Genfben a rendkívül kiélekedett helyzet

Róma, április 18. Az olasz főhadiszállásról
érkezett a hír, hogy Graziani tábornok esota-
polt elfoglalták Harrar, Abessziniának, a fő-
város után legnagyobb városát. A Ras Nasibu
vagyol folytatott többnapos harc végetért és pedig
teljes oltal győzelemmel. Az utolsó veretlen
abesszin sereg is futásban keres már men-
deket.

Genf, április 18. A 13-as bizottság délután
fél 6 órakor ülést tartott. Ezen Madariaga el-
nöki belezárlatta 11 oldalas jelentését, amely
szerint az Olaszország és Abessziniák között
keletményezett békéltető tárgyalások meghi-
sultak. A bizottság a Népszövetség Tanácsá-
hoz terjeszti a jelentést, mely a hírfői ülésen
fogja megállapítani: meghisultnak lekínthé-

tők-e véglegesen a békétárgyalások és lehet-
ségesek-e újabb kísérletek.

Páris, április 18. A francia sajtó bizakodóan
ítéli meg a genfi helyzetet, amely pedig a hé-
ten rendkívül elmérgesedett volt. A hangulat
azért javult, mert Eden engedékeny magatartá-
sát tanúsított és már nem gondol Olaszország
elleni háborúra. Biztosra vehető, hogy május
10-e előtt nem döntenek a további szankciók
alkalmazását illetően.

London, április 18. A lapok megerősítik a
hírt, hogy az angol népszövetségi delegáció
május 10-ig nem fogja kérni a megtorlások
szigorítását. A sajtó egy része ezért támadja
a kormányt, a másik rész azonban helyesli az
elhatározást.

Két táborban sorakozik az orvostársadalom a kamarai választásokra

Az orvosi kamaráról szóló törvény vég-
hajtási utasítása megjelent s rövidesen meg-
kezdődik a felvételi kérelmeket elbráló bi-
zottságok munkája.

A törvény értelmében a Kecskeméti szék-
helyvel működő kamarának elnöke, alelnöke,
titkára, pénztárosa és ellenőre csak kecske-
méti lehet. A választási küzdelem már meg is
indult, amint értesülünk, a helyi orvostársá-

dalom két táborban csoportosult: az egyik az
előnöki tisztre Tassy József dr. tiszti főorvos,
a másik Jablony Miklós dr. OTI-főorvos je-
lellő. A küzdelem természetesen nem a helyi
orvosok állásfoglalása dönti el, hanem egyít-
tesen a vidékieké, akik között a legfontosabb
szerepet a pestkörnyéki orvosok viszik a vá-
lasztásban.

—36—

Új szakiskola Kecskeméten

Magyarországnak békében egyetlen gazda-
sági szakintézőiskola volt Komáromban,
amely a cseh megszállással megszűnt. Agrár-
körök már régén szorgalmazzák, hogy a
kormány ezt a fontos intézményt újból hívja
éltre. Kecskeméti városa és a Duna-Tisza-
közé Mezőgazdasági Kamara együttesen jár-
tak el, hogy Kecskeméti kapja meg ezt a szak-
iskolát.

iskolát annál is inkább, mert a keretek a Me-
zőgazdasági Szakiskolánál már megvannak.

Amint értesülünk, Hóman Bálint kultusz-
miniszter az állami költségvetés bizottsági tár-
gyalásán kijelentette, hogy a gazdasági szak-
intézőiskola Kecskeméti kapja és az új
intézmény már szeptemberben megkezdí mű-
ködését.

TARTALMAS ÉS ÉRTÉKES ELŐADÁSOK A VASÁRNAP ZÁRÓDÓ TANULMÁNYI ÖSSZEJÖVETELN

Jelentősen messze kibátó tervet valósi-
tott meg a dunamelléki ref. egyházkerület azon
tanulmányi összejövetelel, amely a kerület ta-
nárjai részére a mai idők nagy kérdéseit világí-
tott meg kiváló előadók tudományos beállítá-
sában.

Ennek a nagyfontosságú összejövetelelnek a
színhelye a Tisza István kollégium díszterme

volt, ahol mintegy 130 résztvevő várta a gaz-
dagnak ígérkező programot.

A tanulmányi összejövetelel Imre Sándor dr.
tanügyi előadó nyitotta meg, pompás ös-
szefoglalást adván azoknak a szempontoknak,
amelyek indokolják ezt a vállalkozást. Az első
előadó málnási Bartók György dr. szegedi
egyetemi professzor volt, aki Világfelfogásunk

Legszébb férfiinget és nyakkendőt legolcsóbban csak a HÉJJAS Harisnyaház ad.

válság-ról tartott három csoportba osztottan előadást. Nagy filozófiai felkészültséggel és tekintést adott a bölcséleti irányelvekről és rendkívüli mély látással pillantott bele a különböző felfogások elintézőlétsáiba, amelyek együttesen világlétezőségük válságára vezettek. Egyben a hallgatóság elé vetítette a kibontakozás kétségelteleneit, amelyekkel várható a nagy világmegújítás.

Az évi magasságokban járó előadás után *kislegény* Nagy Dénes kereskedelmi akadémiai tanár tartott gyakorlati kérdésről előadást, amelynek tétele: „A jegybank szerepe a gazdasági életben” volt. Az előadó ritka biztonsággal és világossággal oldotta meg feladatát. A hallgatóság előtt nyilvánvalóvá lett a jegybank lényege és szerepe.

Schneller Károly dr. miskolci egyetemi magántanár előadása a református lakosság szociális és gazdasági viszonyairól szólt. Előadásában a számok beszéltek és a számok mögött egy gondolkodó főnek csodálatos biztos megállapításai, amelyek új helyzeteket láttak, érzékeltek a hallgatósággal.

Mályusz Elemér dr. egyetemi tanár a történettudomány mai kérdéseiről tartott szintén három szakaszban előadást. A hallgatóságot lenyűgözött történetemlékétél és az igazság melletti szilárd állásfoglalásával. Minden megállapítás rendkívül hatással érintette a lelkeket. Ma a multat jól látni és jövőendő nyugodtan tekinteni aligba lehet ilyen előadás átélése nélkül.

Hj. Boer Elek dr. kecskeméti jogakadémiai tanár tartotta az utolsó előadást Magyarország helyzetéről a világtudományban a töle megszórt szabadsággal, a feldolgozott óriási anyag nagyzerű elrendezésével és elmélyülés-szülte világos ítéletével.

Ezen előadásokon kívül a tanulóifjúsággal és az iskolával kapcsolatos kérdéseket beszéltek meg délutánokon. Így megbeszélés alá került az osztályfőnöki órákon tett tapasztalatok, a tanulóifjúság magatartásának változásai és az utolsó tíz esztendőben, a fegyelmi esetek és az elintézés módjai. Ezeket a megbeszéléseket igen termékenyvé tette az előadók tanulmánya és a hozzájárulások gyakorlati értéke.

Az összejövéltek nagy eredményeit legjobban mutatja az az óhajtás, amely kifejezést nyert a résztvevők abban a szándékában, hogy kiváncsiak volna az elhangzott előadásokat nyomtatásban is megjelentetni. Kéméljük, hogy ez az óhajtás valóra is váljék.

Szombaton délután fél 4 órakor a Katonaparkban levő emlékszaobornál *Gulyás* Sándor kiskunhalasi realgimn. igazgató tartott emléksbeszédet és koszorút helyezett a szoborra. Beszédében Katona Józsefet, mint nagy nemzetnevelőt méltatta. Majd *Aprily* Lajos a buda-

pesti Baar Madas leánynevelő intézet igazgatója olvasta fel a Katona emlékkönyvben megjelent hatóság — Katonáról írott — költeményét. Az ünnepély, — melyen a Katona József Társaság képviselőitében *Kiss* Endre dr. polgármester, *Liszka* Béla dr. tb. főjegyző, *Szabó* Jenő tb. tanácsnok és *Sántha* György dr. a Társaság elnöke is jelen voltak, — a Hím-

Könnyű tűzérsegi lovakat vásároltak Kecskeméten Németország részére

Német megbízottak jártak pénteken Kecskeméten, hogy a hudsereg részére tűzérsegi lovakat vásároljanak. A gazdák előzetes hivatalos felhívást nem kaptak és így csak azok állították elő lovaikat, akik a bizottság érkezéséről lökereskedők útján szereztek tudomást. Ertesülésünk szerint a lovakat 4—500, kivételesen 600 pengős áron vásárolták, moha

nusz éneklésével ért véget.

Vasárnap délelőtti 9 órakor istentiszteleten vesznek részt az összejevéltek tagjai. Ez alkalommal ígér hirdet *Kovács* J. István h. egyházközségi főjegyző. Istentisztelet után *Imre* Sándor dr. bejárja a tanfolyamot. Délelőtti 12 órakor a rez. tanítóképző intézetben közebb lesz.

Dunántúlon hasonló lovakért 6—800 pengőt is megadtak.

Semmi vonatkozásban nem vagyunk hívei a kereskedői tevékenység korlátozásának, az azonban szükségesnek tartjuk, hogy *exportra történő viszályok* a gazdák előzetesen hatósági tájékoztatást kapjanak

—O:—

Egyik kecskeméti iskolában már az új írásmódot tanítják

A Luttor-féle állóírást az ősszel valamennyi iskolába bevezetik

A kultuszminisztérium új tervet fogadott el az elemi iskolák írás-tanfásításra vonatkozóan. Ez az új írásmód, az úgynevezett „Luttor-féle írás” lényegében a következőkből áll:

Nincs többé oldó betűs, rajzolt írás, hanem a betűket állva, akként kell a papírra vetni, hogy az írószerszámmal csak az egyes szavak befejezése után szabad a papírról felemelni.

Az új írásrendszer tehát egyszerre megszü-

nteti a szép írást, ellenben sokkal gyorsabba teszi az írást. A szép írást ezentúl külön lehet tanulni.

A Luttor-féle írás egy kecskeméti iskolában, az I. kerületi népiskolában már bevezették, a tanulók nagy siker eredményről tesznek bizottságot, ősszel pedig valamennyi iskolában az új írásrendszer szerint fognak írni a nebulók.

Rendszeres közúti közlekedést!

Bíró mérnök ismét hajlandó a legmodernebb járműveket beállítani — Egy új a Széktóba 6 fillérbé kerülne

Az olvasóközönség bizonyára még emlékszik Bíró mérnök ajánlatára, aki Troyelbusz közlekedést akart létesíteni Kecskeméten. Hosszú ideig húzódtak a tárgyalások, míg a város akkori vezetősége, éppen a döntő stádiumban — ellefejtett választ adott.

Az események azóta — Bíró mérnököt igazolták.

Budapest több helyén már javában futnak a Troyelbuszok.

sőt most is egyremásra állítják be azokat a forgalomba, mert bebizonyosodott a gyakorlatban, hogy a legkevesebb költséget igénylik, s a célnak a legjobban megfelelnek.

Most, hogy három nap óta Kecskeméten látjuk futni a nagykörsői 3. számú (!) gyönyörű, pompás autóbusszt, sőt tudjuk, hogy ennek az autóbussz-vállalatnak Kecskemétről nagyon sok rendelője van — csodálkozunk kell.

miért nincs még mindig hasonló közúti közlekedés Kecskeméten.

És amikor irigykedve nézzük a pompás körsői gépkocsit, ismételten szóval kell tennünk a lakosság követelését:

rendszeres közúti közlekedést Kecskemétre!

Egy tudjuk, hogy Bíró mérnök a közelmúltban szóval megismételte ajánlatát, amit kibővített azzal, hogy most már

a Troyelbusznal is modernebb járműveket hajlandó forgalomba állítani,

ha a város 10 évre koncessziót ad. Azt is kijelentette Bíró, hogy olyan akart szállítani, így egy új a nagyteltemplomtól a Széktóba mindössze 6 fillérbé kerülne.

Jogosan kérhető ezután az olvasó: miért a késedelem? Miért nem fogadják el azonnal a kecskeméti ajánlatot, melytől a Széktó forgalmának fellendülése várható és egy nagyjármű-

—Rákvég-tér rendszeres járatral a bugaci vasutat is be lehetne kapcsolni az országos forgalomba?

Kevesen tudják azonban, hogy

a városnak van egy régi álma: a bugaci vasútnak a nagyjárművel való meghosszabbítása és innen egy szárnyonosság építése a Széktóig.

De mikor lesz erre pénz? — És nem sokkal megfelelőbb-e az autóbusszjárat?

Bíró mérnöknek teljesen igaza van, amikor 10 évi koncesszióhoz ragaszkodik. Hiszen a terv keresztülvitele nagy tökélet igényel, mi csak hosszabb idő alatt térülhet meg.

Dönteni kell tehát a rendkívüli ajánlat felett. Vagy ha a város mégis készségeket támasztana,

haladéktalanul meg kell hirdetni az országos pályázatot a közúti forgalom létesítésére.

„Vagy öszvetett kezekkel várakoztok...?”

Bemutakozik az új vasutas zenekar

az újjalakult vasutas zenekar május 10-én, vasárnap este fél 9 órakor a személylyáudvar II. a várótermében rendező első bemutató zenesejűvél.

Műsorvező: Liszt és Erkel szerzemények szerepelnek. Ünnepi beszédet mond *Bakony* Gábor állomásfőnök. A kuruc zeneköltéséről előadást tart *Rejtő* Antal. A zenekart *Lengyel* Gyula vezényli.

Felölő szerkesztő: *Rács* Béla dr.
Lapkiadósnak és kiadó: *Elő* Kecskeméti Hírlapkiadó-és Nyomda-Résztulajdonosság
Előfűtődíj: egy óra 40 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kétteltemplom-A.

Baromfiak, naposcsibék, húsertészek és mindenféle tenyészállat etetésére legalkalmasabb

BALATONI HALLISZT
hús- és vérlisztek
PEKK és FUTOR

eredeti csomagolásban, minden mennyiségben kapható

az ÁRPAD DRÓGÍNIA RAKTÁRÁBAN

Kálvária-tér

(bejárat Tatyai-tér 1. számú kapu jobbra 2. számú ajtó)

Tel.: 770.

A baromfitartó gazdák tyúk-állományuk tojásához ma lényegesen növeli az erőtakar-

mányokkal való etetés.

Saját érdekében tegyen
mélőbb kísérletet!

SZEMLÉ

IRÓK, KÖNYVEK, LAPOK

Ravasz László — Németh Lászlórol

Sokan olvasták Kecskeméten is Németh Lászlókat, a Tanu szerkesztőjének Magyarok Romániában című utatrjáról, amely heves irodalmi és politikai vitát eredményezett. A tanulmány körül féllangos harcban a döntő szót mondotta aki most Ravasz László dr. ref. püspök, aki a Magyar Szemle legutóbbi számbában találó művészi vonásokkal rajzolta meg Németh László emberi és írói portréját. Tévedéselt szerető megértéssel igazítja helyre, egyuttal kitüntető elismerésed adózik Németh László valóban kivételes talentumnak. Melyénjáró fejtegetéséből kőzöljük az alábbi szakaszt, amely a kitünő kritikus kecskeméti híveit bizonyára közelről érdekelné fogja.

„Németh László a mai fiatal irónémzedek legtehetségesebb, legtanultabb és legjobb trója. Szemlémet két ellenfétes, nála rendkívüli méretű adományfejlesztésé jellemzi. Az első évtizednek szellemes forróság, amellől minden kértészt existenciálási kérdésnek érez a életét hősies elszánttsággal feltérsi. A másik ismeretnek hihetetlen szélessége, mélysége és hideg tárgyilagossága. Az író még körül étkintehetetlen szővevényben rendezkedik el a logikai gúny-műhálózat. Es a két ellenfétes elem rendkívüli feszültséget támaszt benne, ami ottan mutatkozik meg, hogy egyrészt minden új prófétát magasztalón ádékéban tudományos ismeretét átszervezi és megpróbá nagy amolyan kitézélt, másrészt a nagy értelem munká köztben az író jóé lassankint kihál, mire az egész gondolat éptányú összemélt. Ezért ő az új tanítások embeze és szakadatlan csodálatnok szemnedéje. Látszóanok és feltehetően, nagy álmok és kióbrándulások átmenékén létket sorának belső tragikumá.

Ha Romániában ideje lett volna az egész ország lelki és erkölcsi alkátát megvizsgálni, ha Erdélyben módja lett volna a társaszerű kőzínál által a niszszá-hízódó élet forróságát és mélységet megmérni, ha szabadon érvényesíthetett volna intelligenciájának átható fénye és logikai biztonságja; ha lelke mélyén nem lepte volna be keserű kióbrándulások lepedőe: — Németh László romániai útja új ázeneret és új látásmódhoz hozhatott volna. De így elküldöttá a keserű jászózt: magyaros és halál egész jelent.

Németh László szempontjából nem az a fő dológ, hogy ez: az állítás igaz-e vagy nem, hanem az, hogy a fiatal nemzedék legkomolyabb, legkőzöns és legmagyarabb szíú trója ezt a rettenetes kióbrándulást csuknyán átélte. Minél inkább meg vagyok gőzódóé állításának tárgyi tövedéséről, annál emberibb részvételt gondolok róá.”

A mai tananyválg

A Napkelet áprilisi számban Simándy Béla a mai tananyválgról, a divatrólq Alföldről ír. Rámutat, hogy az Alföldről folyó vitáknak az a bajok, hogy a tegnap mulasztásának felelését, esetleg bíránykiját keresik, meg a eljövendő évtizedek jobb életét tervezétek és köztben a márol megfedekeznek. Ezalatt pedig a mi tragikus emberöltőnk legtragikusabb sorásó nedéje, az Alföld tanjai magvarásza a pusztá léteért folytat harcot és csak az menti meg a gazdasá-lától, hogy egész évi munkájának természet nem érteket olyan sorcsapások, amelyekhez ne tudná igénytelenseni cseré.

Ismeretli a közvélemény az alföldi tananyválg, köztük Kecskeméti tananyválgának legfontosabb adatait, majd fejtegetés az alábbi megrendítő soroktól zárja: „Fontos és a megoldást előszörben sárgok problémájának ez: alföldi tanjai parasztságának. Mert ma az első teendő a már megfőő kőzvádságok megértésé, rentabilizás tétele, megállítása a teftón jóá továbbí leféte szisztemának. Tudjuk, hogy jó bírány-politika is elengedhetetlen követelmény, de ezzel legálább is egyszerre meg kell szerveznünk a kőzvádságok természetképzését is, mert ennélkül a munkából se fakad ádás. Nem fakadhat ádás, amikor a háts-harmínchónok gazdák a világot kőzvetők, világs- időjárású viszonyok ingadozó árálalhatók, értekelésé szervezeteneké, miatt olyan viszonyok kőzbe kerültek, hogy egyre gyakrabban kőzdnék vissza a jobbágyok.”

Bethly László kecskeméti évei

Az Apollo c. folyóirat új kötetében Pócs András alapos és színes tanulmányban emlékezik meg a reform-kor elegendet érdekes írójáról, Bethly Lászlórol. Az életélen és írásában egyaránt igen eredeti utakon járó Bethlyról feleleveníti, hogy 1846-47 Kecskeméten hallgatta a jogot s itt adta ki 1848-ban Halmok c. művét „szorgalmas növendék-lánykák számára”.



akarítás = megtakarítás, ha
 Izsák
 R.T.
 fiókjaiban vásárol

FIÓKOK ÉS EGYEDÁRUSÍTÓK MINDENÜTT.
 KECSKEMÉTI FIÓK: FŐ-TÉR! Telefon 7-88.

Emlékeimből

Irtá: Mihó Ernő

Nagypapám édesatyja: Mihó Miklós, Kiskunhalason könyváros és városi könyvtőgőmester volt. Első felesége fiatalon halt meg s második házasságot kötött 1801 július hó 10-én, Lóki Nagy András kismenése leányával Susannával. Ezen házasságból 10 gyermekük született s hedelek gyermeük volt László, az én nagypapám, ki 1817 július 3-án látott napvilágot Kiskunhalason. (Élet-pályáját kitőnően foglalta össze Dobos János egldeli lelkőpzőstör.)

Mint a kecskeméti ref. győkezetek lelkipőzstora, 1854 aug. 8-án vezette ötárhöz Miskolczy Szajgyárdó István szemtanónkatárt ref. esperes-lelkész és Horváth Zsuzsanna leányát: Terézát. Egyetlen gyermekük: László, (az én édesapám) 1855 július 9-én született Kecskeméten, éppen egy hónapos volt, mikor édesanyja az alföldi nagy kolerajárvány idején: 1855 aug. 9-én megbetegedett s 10-én hajnalban elhunyt. 11-én temették el Kecskeméten, a ref. temetőben. Az özvegyen maradt édesapa útraktelt a 1 hónapos csecsemővel, hogy elvige anyósához Szemtanónkatára. Mivel azonban a halál csiráját már ő is magával hozdta, utközben Jékesen rosszul lett s ottani főoktár: Hartváyn János vendégszerető házában talált meenedéket, hol rövid órák alatt is fejezte: földi életét 1855 aug. hó 14-én, nevednapra felesége halála után. (Ott is temették el a cegldéi öreg temetőben, honnan szerető híve Kecskemétre szállították, illetve egy éjszaka hazalopták Kecskemétre október végén.)

Kard a pap oldalon

Édesapám nagyon keveset beszélt nekem róla, mivel a nagyszülőket nevelték. Később gyermekkoromban a nálunk meg-megülődő 48-as honvédekről hallottuk, hogy hályványozott papjuk 1848-ban, egy emlékeztetés vasárnapon kardot kötött a derekára, úgy ment fel palástosan a szőzserék s harca hiru beszéde végéztel felemelte kardját s azt kiáltotta: „kőssön kardot minden férfín, én is kardot kötöttem, menjunk megvédeni magyar Hazánkat!” El is mentek s mint tábori pap lekestejtete, később pedig temettegette híveit és bajtársait.

Azonban jót az 1849, mikor mindenek vége lett. Haynau bevonult osztrák és cseh katonával Kecskemétre. Első ténkedése volt, hogy minden kihaltatás mölézőlése a főbírórt és a református papot halála ítélté. Ki volt adva a parancs, hogy hajnaln 3 órára felkelték őket édes álmukból, kihűzák az ágyból és reggel öt órákor vőrehajrájt rájuk a halálos ítéletet.

Menekülés a halálból

Azonban kőzbőjejt egy igazán regénybeillő esemény. Ezen a napon estefél bekopogtatott nekem papám ablakán egy kis 10-11 éves fű s német nyelven kőzölte nagypapámmal a halálos ítéletet, melyet véletlenül kihallgatott, s figyelmeztette, hogy lehet még eszte ki nem menekőlnék a főbíróval együtt a városból, reggelre

kivégézték őket.

Csodával határos kalandok között menekőlték s eljutottak nagypapám szülővárosába: Kiskunhalasra, hol nagypapám sógorának, Gál Endrénék bírtokán őrtétek a bírkákt és egyéb nyájákat. Ott pásztorokdtak mindaddig, míg az ameszta vissza nem adta szabadságukat. Addig bizony az otthon hagyott nyáj pásztor nélkül maradt. Mikor az osztrák katonák a kivégzés hajnalán feltörték a paplakot, üresen találtak s a vezető tiszt csak annyit mondott: „Kirepőlték a madarak”. Keresték is őket mindenütt a vasasok, még a halasi pusztákban is, hol nagypapám igazította útba őket.

Nagy bajt hoz a szízdohány

Hallottam azután egy vidámabb történetet is nagypapórol.

Volt nagypapámnak egy rossz szokása, nagyon szeretett szízdohányt pipázni. A dohány — nemcsak különböző természetűekéről — elég nagy mennyiségben szerette be, hanem tudott is annak biztos helyre való elrejtéséről gondoskodni. A Bach huszárök szemében amégy is gyanús ember volt, hát amikor még be is sügta valaki, hogy irtózatos mennyiségű szízdohányt rejtgett. Bosszantotta nagypapám, hogy sürín alkalmatlankodtak nála a fiánakok. Egyszer épen akkor nyitották be az utcaajtót, amikor kinn a tornácra vágta a mindenki által könnyen felismerhető dohánygyőval a csomóba sajtoló győnyőr, fájga leveleket. A belépő két cseh finác szélesre nyílt mosolygó ábrázattal közeledett feléje. Nagypapám alacsony-növő, rövid, kalvinista-nyakú, tömszi ember volt, nem esoda, ha gyorsan a fejébe szaladt a vér, felkapta az épen mellette levő nehéz tőlygvaszeréket, még el is kanyarított hozzá valami ősi magyar mondatát, — melyet papi mivolta megengedett — mire se szó, se beszéd, a két cseh „kerdájok” esínált s meg sem állottak futva a városághoz.

A paplakhoz csak egy perc szállására volt a városárhoz, de az az egy perc, meg ott egy perc, még a megőrsített őrségnek vissza egy perc, elég volt ahhoz, hogy a dohány és a dohányvágó láthatatlan és megtalálhatatlan legyen. Nem idézték ám a nagyszíztelét urat írás útján, — az akortájt nem volt divatban, — hanem közrefogta két szurnoyos katona, s vitték egyenesen az osztrák parancsnok elé. Közben kikukatták a paplakát, a pincét, padlást, s a kamráknak minden zugát, de a bűnjelöklből még csak egy dohánylevegő-eszkára valót sem találtak.

A városázhán pedig felélni kellett nagypapámak az államtalaton ellen kölvetett erőszakosság és hivatalos személyek életveszélyes fenyegetésének szőrnő vádjaira. Nagypapám akorra kelőlépek lecsillapoltban, jó németsséggel, — mert Bécsben végzte a protésztns akadémiát, — előadta a világt legtermészetesebb hangján, hogy ő azért emelte fel a székét, hogy mint udvarias magyar házigazda — leüléssel kínálja meg a hatóság kiküldöttjeit, kik az

első szives szóra elfutottak károsan, puszkán, még ő esodlakozt azom, ami történt. El kellett fogadni a nyugodt védekezést, mert a — meg akkor is — levegőt után kapkodó Bach-katonák — nem értvén egy szót se magyarul, nem tudták megmondani, hogy milyen szavak kíséretében emelődött ég felé a súlyos tölgyfa szék.

Természetesen fel kellett menteni nagypámat az ellene emelt súlyos vádak alól, mert tanuk által is behoztatást nyert, hogy nem csak a városban, de az egész Alföldön nincs még egy olyan szives házigazda, mint nagypáma.

Azonban még ma is közömdás Kecskeméten és környékén, ha valaki nem nagyon szivesen látja vendégét, hogy: „úgy kínálta helyével, mint pap a fínacdot!”

(Folyt. köv.)

Az én ablakomból

A hideg tavaszon körülzémtem a portámon, mint illik a jó gazdához. Szomorúan állapítottam meg, hogy a kerítésem sűrűs javításra szorul, máskülönben egy valami csodáserejű szél megcsufol és bedönti. Itt cselekedni kell, amíg nem késő. Van egy építőmester ismerősöm, mivel igen gyakran találkozik. Előadtam neki szívbéli bánatom és megkértem, készítsen költségvetést a kerítésem kicserélésére vonatkozólag. Hamarosan eleget tett kérésomé, de a terv nem volt be. Jónak igen jó volt, de nem állott arányban az én érszénnyemmel.

— Redukáljuk, mester, ahol csak lehet, mert nekem felannyi pénzem van csupán, mint amennyit magya kipénázott.

Készített második tervet is. Ez már megfelelőbb volt, ezt már ki tudtam volna izzadni. Azért csak „volna”, mert ember tervsz, az építészeti hivatal meg végéz és a mi kerítésünknek vékonyollottak, s mérnöki ceruzával belerajzoltak vagy háromszáz pengőt. Nem vagy összeg ez, ha megvan, de ha az előtévővel is nehezen szürköljük ki, akkor már építészeti akadémián is formosultath, minthogy azzá is lett. Azt határoztam, hogy erőgyűjtés okából megbütyköttem a rozogant kerítésem és majd a nyár folyamán vagy az ősszel állítatom fel az új kerítését. Így teszi ezt és más is, nincsen ebbe semmi szomoró. Inkább én számolok magam-mal, mint más számoljon velem.

Ez ma olyan gyakori eset, hogy már nevé is van, úgy hívják, hogy építipári válság. Nem is ezért írtam le, hanem ami kijött belőle. Már szinte elfelejtettem az egészét és csak szeles időben futott végig valami kellemetlenség a gerincemen, mikor a szél játszott kerítésemmel, hát tégnap a forgalmidőli hivataltól kapok egy sűrűs idézést. Mi a menykök, mi közik lehet a forgalmistáknak énhözám. Tudtommal, sem nem adtam, sem nem vettem, van is nekem pénzem, örülök, hogy élek. Amint forgatom a cédulát, vizsgálom a nagy violaszín pécsettét rajta, hogy „sűrűs”, megakad a szemem a nevezem után írt szón. „Építető”. Világosság gyulladt előfötm, miért idéz engem a forgalmidőli hivatal. A meg sem indított építészeti költség után járó forgalmidőli kivételésért.

Hát nincs szerencséje a forgalmidőli hivatalnak. Nem azért, mert semmi olyasfélével nem állhatok rendelkezésre, aminek hasznát vehetné, ez inkább az én szerencsétlenségem, mert az én kerítésem döngött a tavaszi szél, hanem azért, hogy nincsen módom hivatalos elismerésem nyilváníttani, pontos és gyors tevékenységűsek felé. Ez a gyorsaság, pontosság, értelemesség má a lírai költők érzékenységét szőrja, a tudatalatti rejtelmek eszdecs biraalmából való, de nincs módomban csak annyit ígérni, hogy mihelyst összehozom a kerítésem építésére valót és azt elintéztetem, polgári kötelességudasmókkal állom rendelkezésükre, most meg az idézés sem reámvonatközölég, sem az öreg Fodor Pálra nézve — sajnos — nem aktuális.

Sz. F.

Csöves tengerit darál,
kukorica-szárát apróra tép

száraz állapotban az
OLAJMALOM

Nagykőrösi-ut 222a. Telefon 426.

Zománc-edénynt, alpacca evőeszközt és tüzhelyet olcsón csak Bimbónál vehet!

Vásári-utcai városi bérház. Telefon 172.

Egy használt levelet/gyevvert berekek megvételre.

KECSKEMÉTI TANYÁK

IRTA: SZABÓ KÁLMÁN DR.

VII.

Kecskemét városára és annak polgáira soha olyan nagy gazdasági válság nem következett be, mint a XVIII. század elején. A kunok megváltakozása folytán pár év alatt számos pusztba bérletet vezették fel. A nagyarányú jószágjentesztre berendezkedett kecskeméti gazdák jószágainak lába alól ekkor valószínűsán kicsúszott a talaj. Kénytelen a tanács olyan rendelkezéseket hozni, hogy senki egy kertenél többet nem bírhat. Gyakran még ezt az egy kertet is két részre osztják s helyet szorítanak a földben szűkölködőknek. 1701-ben a következő státutumot hozták:

„A megvett Pusztaik éránt Eö Kegyelmek tettennek ilyen dispositioit. I. Az kiknek a megvett pusztákon kívül Városföldjén is vagyon szállása és az megvett pusztákon is vagyon része, melyet régtől fogva birt, fizetett tülé és feltörvén telkessitete, az olyan ember a Városföldjén megmaradhat, a pusztákból sem vettetik ki ugyan, hanem adaja, értéke és szolgálatnyához képest rajta hagyatik. De ha annyi földet fogott volna fel, hogy nem értékehez való volna, tehát abbul el köll szakasztani és olyan szegény embernek adni, akinek semmi földje nincs.

Az pedig minden embernek tudtára legyen, hogy valakinek a Városföldjén kertje vagyon, hogy azokönkivil Szentkirályon, Szentlőrincen, Borbászálláson, Alpáron és Vacsos három vagy négy pusztában mindenkin részre legyen, az senkinek sem engedetik, hanem így determináltak, hogy olyan embernek csak egy pusztában legyen rész.” (T. j. 1694. 857.)

Ugyanezen dologban később, 1711-ben, ki-mondják: „Mivel az kun pusztákat felettébb való taxájuk miatt elfogyatkozott állapotunkhoz képest innen túl már nem lehet árendálni, hogy azért azon szegény lakosok, akik is ekkoráig azon kun pusztákon tehetségek szerint valót oconomijájukat követték, előföld nélkül ne maradjanak, azoktól akiknek Városföldjén és az Ürretén is kertjez, azaz két helyen is kertjez vagyon, az Urak Földjén lévő hagyatásuk meg nála, a Városföldjén lévő pedig adattassék annak, akinek semmi sincs. Akiknek csak egy kertjez vagyon is a Városföldjén annak nagysága, vagyis bősége akorra volna, hogy mások is megfernének rajta, cimborázt olyanokt, akiknek semmi sincs, tartozék magya mellé fogadni.” (T. j. 1711. 339. o.)

Amikor ezeket olvastam, magam előtt láttam a nép által szabadon választott, munkában és becsületben megválasztott, régi városi szénatorokat, akik a török és németüllog sok szenvedésben megízstult lélekkel intézték kertjezünk sorsát, egyformán szerette annak minden polgárát. A megjelítést s akkor egyelőli boldogulást jelentő földből mindenkinnek annyit adtak, amennyit a köznek tett szolgálata szerint megérdemelt. Mély szocialis érzés s jövö léte fajszereget vette előt, amikor a hatalmasabbtól, a jobbmódtól el tudták venni az általa birt földet s oda tudták juttatni azon polgároknak, akik önhívajukon kívül maradtak ki a kunpuszták használatából. A magistrátus ugyancsak a város tulajdonát és bérletét képező puszták felett szabadon rendelkezett, annak adta, akinek akarta. Nyugaton talán még nem is gondoltak az „élni és élni hagyó” elvére, amikor a kecskeméti tanács az gyakorlatban megvalósította. Ezen intézkedések láttára mindenkinnek kalapal kell emelni a város régi vezetőségének emléke előtt.

Természetesen ezeket a rendelkezéseket az életben végrehajtani nem volt könnyű. A gazdák között sok per-patvar, elvadás támadt a kertek miatt. Sokan azt mondták, hogy kertjük pénzest kert, tehát örökutalidonok, tölük azt elvenni nem lehet. Ha azonban a magistrátus a kérdéses kertet a pénzest kertek átruházására

vezetett jegyzőkönyvben nem találta, az igazolást nem fogadta el, lme egy példa: „Fazekas István panaszolja, hogy Tóth János a régi, be-vett törvény ellen a városnak határában két Mezei Kertet bir. Az egyiket pénzest vette, a másik pedig Város Adományá”, és mivel önéi a város határában semmi előföldje nincs, azt kívánja, hogy azon városadományja kert néki engedtessek át. Tóth János elfájlán, így felel: „Azon kertet, melyet az Instans állít Város Adományának lenni, az ő édesatyja Moré István-tól 25 Tallérért egy telenén és 8 fertály bönán vette, azért ő a kertest nem engedti Fazekas Istvánnak...” Mivel azon protocoolumban, melyben a város a pénzest kerteket fel-vegyezni szokta, a kérdéses kert nem találatik „a többi felett pedig a Magistrátus szabadon szokott disponálni, lévén az is régi szokás közöntünk, hogy a Lakosok közül, akik pénzest Mezei Kertet birnak, azoknak nem szabad Város Adományának kertet birni azon az okon, hogy az egyik szűkölködőknek, a másik bővelkedőknek. Lévént Tóth Jánosnak mezei Pénzes Kertje is, azért ezen Város Adományának kert Fazekas Istvánnak adatik”. (T. j. 1736. 771. o.) Hol van az a város, amelynek vezetősége a XVIII. sz. elején ilyen mély emberi érzéssel osztja az igazságot?

Ilyen módon, természetesen, minden föld nélkül szűkölködő a városi tanács sem tudott kiélegetni. Még volt azonban a joga és hatalma a magántulajdoni képező földök eladásának korlátozására. Kimondják, hogy „ha valaki lakó önnt emelni a városban, semminémű ingatlan javait, kivált mezei kertjez föllebb eladni nem szabad, hanem amennyit ő maga, vagy eleji által szerzetett, megbeszélvettévd mindazonáltal az otyatén ingatlanokon tett munkáit, vagy építései”. (T. j. 1736. 111. o.)

Saját kecskeméti fajtájának s a föld nélkül szűkölködőknek nyujt védelmet a tanács, amikor felhívja polgárait, hogy: „aki a kecskeméti lakosok közül akármely pusztán lévő telejét Pálosi, Alberti, Ugi, Félégházyi, vagy akármely idegen helyiségbelinek, akár szántábi, akár kaszáni, akár felülű, akár harmadábti, akár dézsmájau! kiadni tapasztalattal, azonnal kertejje azon pusztán el fog vettetni és más föld nélkül, szűkös ittlakosnak adatni. A szűkösök azért az ilyvecrke vigyázzanak, azonnal a Magistrátustól azoknak kertjeit felkerhetik”. (T. j. 1775. 10. o.)

Ezen jegyzőkönyvi feljegyzés kétségtelenül igazolja, hogy a telel és kert azonos fogalom s ugyanazon földterület megjelölésére szolgált. Kétségtelen, hogy Kecskeméten a XVII., XVIII. sz.-ban a telelök vagy másnéven a kertek voltak a gazdasági élet alapjai és központjai. Mivel nagyobb és több telelője, illetve kertje volt valakinek, annál inkább volt biztosítva megélhetése, boldogulása. A kertekben teleltek ki a jószágot, annak földjét szántották, vetették, ezért hívták ezen földeket előföldeknek és tanya-földeknek. Nálunk a telelök, illetve kertek nem voltak közvetlenül a város mellett egymásnak közel, hanem szét-szórva egész nagy határterületünkön mindenütt, még a legtavolabb eső pusztákon is.

(Folyt. köv.)

A legközelebbes szabadalmazott

HÁZI MOSÓGÉP

nélkülözhetetlen minden nagyobb háztartásban, kérjen ismeretőt és árajánlatot.

Cím: „HÁZI mosógép” Reccs, Heves-m.

Fizessen elő a
Kecskeméti Lapok-ra
Egy hónapra csak 40 fillér



NINCS JOBB, MINT A

KAKAS

paréta!

Kecskemét nyomdaipara méltó anyaggal szerepel a grafikai kiállításon

Jövő vasárnap, április 26-án remek nyomtatványok, izlées folyóiratok és könyvek százi várják az Iparos Otthon dísztermében mindazokat, akik érdeklődnek a magyar grafika munkája, fejlődése és eredményei iránt. E nyomtatványok, amelyeket avatott kezek méltó keretek között helyeznek el, valóságos esztétikai nevelést nyújtanak és meggyőzik a kereskedőt, iparos urat, hogy a finom és csinos nyomtatvány milyen hatásos propagandaszköz. A kecskeméti nyomdaiparnak nem kell szégyenkeznie e kiállításon: szép nyomtatványokkal, különösen művészen kiállított országos jellegű folyóiratokkal díszkedhet.

A kiállítás poljaitákar nap múlva megjelenik; a kulturális, gazdasági és társadalmi életünk vezetői azonkívül névszóló meghívott is kapnak.

Teher és személy

fuvarozást vállalok.

Eredelkődni lehet Mezei-utca 3 és Horváth Döme-utca 14. Telefon 288 és 337 szám.
Tisztelettel Molnár Imre.

Városi Mozi

Itt a nagy kalózfilm!

A mozi „legújabb” magyar filmje szép sikert aratott. Jól mutatott a közönség, különösen a három remek komikának, (Vasváry Piri, Vízváry Mariska, Berky Lili) hasonlóan a jőző Gózonak. Somogyi Erzi első filmjében nagyon edes volt. Jávorka sokkal, de sokkal jobb a prózai szerepekben.
Kedden és szerdán 21-én és 22-én

Windsor vig nők

kerül műsorra, Magda Schneider és Leo Székács főszereplésével, Shakespeare vígjátékát filmen kíván-csán várjuk.

Csütörtökön, pénteken, szombaton, 4, fél 7 és 9 órákor, vasárnapon fél 2, 4, fél 7 és 9 órákor a

Hatalfejes tologó

nagyszerű kalózdramára lesz műsor. A rendkívül érdekes és fordulatos események film főszerepét — Errol Flynn, Lionel Atwill, Adolphe Menjou és Olive Hailand játsszák.

A mozi jövőhéti műsorán valószínűleg már helyet fog kapni a nagy érdeklődéssel várt film, a Karenina Anna is.

MESZPOTR JEGYEZNESE! ÉLŐ!

Gazdák figyelmébe!

Termését megcsokszorozza, ha műtrágyával vet.

**Szuperfoszfát,
Káliósz,
Pétisó**
már megérkezett

Szólókaró, akácószlop előjegyezhető

Rosenbaum A.-cégnél.

VÖRÖSSALAK MEGÉRKEZETT.

Volt-e jó hangja a szép énekesnőnek?

Bernolák ny. miniszter szerint igen, a bíróság szerint nem

Rendkívül fogas kérdés kerekedett egy Kecskemétre szerződött énekesnő szerződésének különös, nagy hirtelenséggel eszközölt felmondása körül. A kérdést a tárgyalások egész sorozatán iparkodott megfejteni több bíróság, mígnem most végős fokon teljes megnyugvással pont került a nagy érdeklődéssel kísért, humoros részletben bővelkedő ügy végre.

Két évvel ezelőtt szerződött énekesnőnek a Bagolyvár vendéglőbe Gerlei Lepény Mihály vendéglős Blaskó Ilonát, aki ezen a rögzös pályán Tordai Lili művész-álmévet viselte. A szerződés napi 3 pengőre, háromsori étkezésre, lakásra és a tányérpénz együttdőre szült, ami bizony érezhető megerőltetést jelentett a kis vendéglőnek. Gerlei Lepény nagy reklámot csapott Blaskó-Tordai Lilinek és így a premier estjén szépszámmal publikum gyült együtt, amely azonban

már az első besült trillák, nyugodécselő hangok után keservesen csalódott.

Ez a családós csakhamar zöngölődába ment át, a művésznő lekerült a pódiumról és miután egy-két napig még tudott kifogást találni, hogy nem szokott össze a cigánybandával, és mint Galli Curci, berekedt az úton — a vendéglős a negyedik napon délelőtti zárt levelet küldött neki, amely eként szült:

„Tisztelt Kisasszony! Végtelenül sajnálom, hogy így kell tudomására hoznom, hogy vállalt kötelezettségének nem tud eleget tenni, vagyis nem tud énekelni. Nem akarom magam kompromittálni és végtelenül csodálkozom, hogy ilyen hanggal és tudással mert szerződést vállalni, így ma este már be sem kell jönnie. Tisztelettel: G. Lepény.”

Az énekesnőt idegprohamb fogta el a legelő vasasán, sírgörgőst kapott és amikor felindulással lekizdította, feljelentette a vendéglős a levél miatt becsületsértésért és rágalmazásért. Főként

azt sérelmezte, hogy a vendéglős őt kisasszonynak és nem művésznőnek szólította,

amely megszólítás pedig a mai világban sokkal kisebb kaliberű feljegyzések is kijár. Azt is zokonyta, hogy az ő hangja valakit egyáltalán kompromittálhat ezen a szűk világon.

A feljelentést tárgyalás követte, amelyen a bizonyítás mellőzésevel

a járásbíróóság 10 pengőre büntette Gerlei Lepény Mihályt

aként, hogy ha nem lenne pénze, a büntetés a fogházban két napra átváltoztathatja. A járásbíróóság a művésznő hangjáról vonatkozóan nem történt bizonyítás, ezt a polgári bíróság folytatta el, hogy egyik pörben, amelyet ugyancsak Blaskó-Tordai Lili akasztott a vendéglős nyakába, bizonyos 400 pengő megfizetés iránt. Szerinte ugyanis a hirtelen szerződés-bontás ennyi kárt okozott. Ennek a pernek a tárgyalásán a szőke énekesnő azt állította, hogy

Cselényi Józseffel dalolva járta be az országot

és ennek bizonyításaként 12 plakátot tett le a bíróság asztalára. Azt is mondtotta, hogy sokkal zeneértőbb közönségnek is énekelte már,

mint a Bagolyvár törzsvendégei, így Bernolák Nándor ny. miniszternek, akinek kihallgatását több bejelentett tanuval együtt kérte.

A bíróság el is rendelte a bizonyítást, amit a budapesti járásbíróóság fogatosított. Bizony

— a miniszter azt vallotta, hogy nagyon meg volt elégedve a művésznő hangjával,

sőt Cselényi József is azt vallotta, hogy országot kúriája során mindenütt nagy sikereket aratott.

— Mit szól ehhez Lepény Mihály? — tette fel a kecskeméti bíró a kérdést a vendéglősnek, aki azonban válaszában alaposan fején találta a szegret:

— Azt nem vonom kétségbe, ahogy annak idején jól hangja a művésznőnek, sőt azt is elhiszem, hogy most is van, de állítom, hogy akkor, amikor nálam énekel, illetve énekelni akar, szereplése egyenesen botrányt okozott.

A vendéglős, állításának bizonyítására, tanuk nevezett meg: Miksa Miklós igazgatót, Nagy Mihály földbírtokost, Révay László tisztviselőt, akik az emlékezetes premieren jelen voltak.

— Vacsorázni akartunk a vendéglőben — vallották egyértelműleg a tanúk, — de még enni sem tudtunk, ugye énekel a művésznő. Tessék ékpezélni, meg Sybill levélet sem tudta, ami pedig az ilyen hölgyek műsorán mindig szerepel.

— Mikor aztán „Messe van a nyitregyházi kaszánya” közismert csaldásra zendített rá, már nem bírtuk tovább és elhatároztuk, hogy trükkhöz fordulunk. Vacsorát hoztunk neki, aztán három pohár sőt, majd megvettük a kucebértől az összes pemetés cukrokat azért, hogy amit eszik és iszik, legalább nem fog énekelni.

— Mikor aztán ez a trükkünk nem sikerült, egyenesen felszólítottuk, hogy úljön ide melénk és inkább engedje a főnökét énekelni...

Hat ezek olyan tanuvallomások voltak, amelyek bizony eldöntötték a pert. A bíróság is elfogadta és

a szőke művésznőt keresetével elutasította.

Szombaton már harmadik bíróság foglalkozott a bagolyvári énekesnő est titaival. Ez a tárgyalás a büntető felbontási bíróság előtt játszódott le, ahova Gerlei megfellebbezte a 10 pengős büntetést. A felbontási bíróságnak már rendelkezésre állottak a polgári per iratai, a miniszteri és a törzsvendégi vallomások együtt. Nem is tartott sokáig a tárgyalás, elhangzott az ítélet: Gerlei nem követett el sem becsületsértést, sem rágalmazást, ezért fel kellett menteni.

A vendéglősnek szombaton madarat lehetett volna fogatni. Ezen a napon ő volt a legjobb vendég — a saját vendéglőjében...

Gyümölcs és lüzélék exportort finanszírozniak részeseidre.

Lehetőleg részletes ajánlatot és referenciákat kérek „Szép kereset” jellegű Erdős József hirdetési író-dájába, Budapest, VI, Teréz-körút 35.

Szilgyek részére

Rovatvezető: Dr. Déváné Erdős Böske

Variálható blúzkeletmények

A kosztum egyenes és természetes következménye az ídel blúzvárt. Annál pompával és egyszerűsággal egyszerűségeggel készülnek, hogy ember, illetve asszony legyen a talpán az, aki rosszat tud rájuk mondani. (Pedig általában az asszonyok ebből nagyok.)

Délretek csaknem kizárólag angolos blúzok: a tükör viselő, főleg fehér pikéből, dupla manzettel, dupla bubálgallérral. Estelleg kis férfispisszell. Ez nem jelent külön kiadást, mert a férfinek biztos akad otthon néhány jó kis splosz nyakkendője, amit nyugodtan „leemelhetünk” tőlük. Ja igaz, még az íben igénybe vehetjük férfjeink homját az ídel blúzvártól, ugyanis, mint említettünk, gyakran látunk duplamanzettakat. Egyzóval a legjobb és legszébb manzettautomatjait is fel tudjuk használni. De gyakran látunk csikós rayeket, petytyes vásznakat, sőt legutóbb kijötték egy város nyersvászony anyagait, amik roppant fiatalosak és kedvesek, de persze kizárólag csak délelőtti viselőre.

Mert délután olyan elegáns, finomak, rafináltak a blúzok, hogy kevés a papír ennek dicséretére. Legelőször beszélnünk kell a zorszerettről, erről az igazán nőies, kelte, finom anyagról, ami nem tudom mi okból, de egyszerűen, úgy 3 évvel ezelőtt eltűnt és csak most úttérte fel újra fejét. Legszébbek a plissírozott újjú, bubálgallérral és plissírozott előrézű fehér zorszerett blúzok. Vagy fiatalosabb talán ennél is a szegőzött, rússos, fodros megolósítók. Legjobb szín zorszeretben az ivar szín, mert ha egyszerű tisztítjuk a zorszerettet, az úgyis megárgul, így legjobb mindjárt ezt a színt vásárolni. Sok előnye van egy zorszerett blúzának. Ha van fekete selymekosztümünk, nemkülönben imprímé smokingunk, egy száboval nagyon elegáns hat és viszont délután szövetkosztümhöz is sikkes.

Na, azután most jönnék a variációk. Van, kedves olvasó, egy fekete szövet, vagy selyem kosztümöd? Mondjuk van egy fekete selyem, középszerű szoknyával. Na, kérlek állásba, chhez csináltass egy imprímé kazakot, derékban erős szíjvalóva, vagy hüva, hogy az, miként az orosok kazakkok, lefelé dúva redőkben hulljon alá. De megoldhatod úgy is, hogy elől végig „aprogombold” a kazakot, ekkor már kabátot alkot, tehát alája vehetsz egy zorszerett

blúzt, aminek zsabója kihajlik a kazakra. Tehát összegezzük: háromféle toaletted lehet ezzel az imprímé kazakkal: 1. Fekete szoknya imprímé kazakkal. 2. Ha végiggombolásra csináltod, alája fehér blúzt viselhetsz és végül 3. egészen más ruhához, sőt nagy toalettekhez viselheted nyáron, mint egyedüli kabátot.

Az imprímé blúzok egymagukban is toaletted alkotnak. Egy szép, elegáns, finom mintás imprímé blúzt fel toalet, amelyet akár selyem, akár szövetkosztümhöz viselhetünk nyugodtan

Kecskeméten miért ötszöröse az italméresi illeték a budapestinek?

Amekkora meglepetést, akkora elkeseredést keltett a kecskeméti vendéglős iparban, hogy a város ez év februárjában, éppen a katasztrófa év után, sorra megfeleltette a vendéglősök italméresi illetékét, amely pedig így is rendkívül magas volt.

A tárgyalások most folynak a pénzügyigazgatóságnál és eddig azaz az eredménytel járhat, hogyha nem is általában, de mégis sok esetben felelnek az italméresi illetéknek.

Ez érdeklét vendéglősök tovább fellebbeznek, de mozogódnak az egész kecskeméti vendéglősipar az illetéknek a jelenlegi jóval

egész nyáron át. Csak nagyon kell a mintára vigyázni. Ne legyen nagy minta, hanem inkább válasszuk az aszimetrikus geometriai vonalú, vagy bélyeges, vagy kis szalagos mintájú anyagokat.

A blúz különösen azért jó viselőre, mert kevésbé kerül mint egy ruha és mégis két-három blúzzal egy kosztum sokkal több változatosságot nyújt, mint egy ruha, amit általában viselünk. Szóval csináltassunk három blúzt: angolot, zorszerettet és imprímét.

aacsonyabb módon való megállapítása érdekében.

Különösnek tartják ugyanis, hogy Kecskeméten ötször akkora az illeték, mint Budapesten. A fővárosban minden elnért liter bor után 1 fillér illetéket vetnek ki, nálunk pedig 5 fillér, amely rendszert mellett nem lehet ézni azt lert, amely virágzó ipart. A vendéglős szakosztály vezetése egy héten Budapestre utazik és ruhátolozni fog az irányban, miként lehetne a fővárosi és a kecskeméti illetéket egy nevezőre hozni.

—o—

KULTURA könyvkereskedés
Kálvin-tér
Telefon: 771. Postával szemben.

A tejcarnokok harca

Érdekes és igen elkeseredett pereskedés folyik a járási bíróságon Gömör Jeno dr. bíró előtt. A per Bunzlau Pal, a Központi Tejcarnok tulajdonosa indította el és arra kéri a bíróságot, kötelezze a Gazdák Tejcarnokvezető sokszáz pengő megfizetésére.

A Központi Tejcarnok keresete szerint a hadseregi tejcarnokok a múlt évben a Gazdák Tejcarnokvezető nyerte el, a Tejcarnok azonban olyan megállapodást kötött a zövetkezetekkel, hogy ez a szállítás egyharmadát átadja Bunzlannak. Ezen megállapodás azonban csak november közepéig tartott és ekkor — Bunzlau szerint — a zövetkezet magatartása miatt felbontott. Mivel pedig Bunzlannak az év végéig tejcarnokszállításra szerződése volt a gazdakkal és a tejet tőlük át kellett vennie és mivel a meg-

állapodás megsemmisítése következtében ezt a nagymennyiségű tejet eladni nem tudta és veszteséggel fel kellett dolgozni, öt ércénykét érte, melyet a zövetkezet tartozik megtéríteni.

A Gazdák Tejcarnokvezető tiltakozott a kereset ellen. Azt állította a tárgyaláson, hogy a megállapodás felbontása a Tejcarnok magatartása miatt következett be, de Bunzlau különben sem vehetett volna részt közszállításban, mert nincs érvonatkozó iparendéje.

A bíróság már több tárgyalást tartott, de ítélet még mindig nem hozhatott, mert a két tejcarnok az érvek egész sorozatát hozta fel. A legközelebbi tárgyaláson szakértők fognak meghallgatni és csak ezután lesz ítélet az érdekes perben.

PIAC

A pénteki hetipiac árai a következők voltak (zárjelben a multheti árak): *Allatpiac:* birka 52—60 (45—50), bárány 53—60 (50—58), borjú 60—76 (60—68), kövérsertés 70—100 (75—85) fillér kilogrammonként; választási malac párja 8,50—10,50, 3 hónapos sertés 12,50—13,50, 6 hónapos 31—42, 9 hónapos 47—55, 1 éves 64—72 pengő. — *Tejpiac:* tej literje 12—16 (18—20), tejföl 80—100 (60—90) fillér, vaj 6, 2—2,40 (2—2,40), tojás 100 db. 5,80—6 (5,70—6). — *Baromtipiac:* csirke párja 2—3,50 (2—3,50), tyúk 3—5 (3—4,50), kacsa 4—6 (4—6), lúd 8—10 (8—11) P. — *Húspiac:* marhahús 0,80—1,40 (0,80—1,20) 9091—0211 0911—0211 0911—0211 0911—0211

bús 1,40—2 (1,20—2), birkahús 1—1,20 (1—1,20), sertéshús 1,40—1,60 (1,40—1,60), zsír 1,70—1,80 (1,40—1,60), sószalonna 1,60—1,80 (1,50—1,80) P. — *Zöldéregpiac:* sóska kg. 18—20 (20—25), spenót 6—8 (10—12), kalabács 18—20, vöröshagyma 12—16 (10—20), gyökér csomója 3—8 (4—8), sárgarépa 4—6 (4—7), retek 2—5 (6—8), zöldborsó 3—5 (3—5), zeller db. 5—6 (4—5), saláta 1—4 (2—5), zöldborsó 14—15, gomba literje 26—36 fillér. — *Gabonapiac:* búza 15,80—16,20 (15,50—16,20), rozs 13,80—14,20 (13,70—14,30), árpa 15—15,20 (14—14,50), tengeri 13,50—14 (13,80—14,20), burgonya 7—24 (8—22) P.

Eladó Szarkásban 2 és egyneved holdas 5 éves igen szép szőlő. Erdőküldi Szendrői (Szager) vendéglőben lehet (Szentmiklósn.)

Személyautó-

fuvarozást 6 üléses BUICK csukott autóval a legolcsóbban vállal

— éjjel-nappali szolgálat. —

Reismann Autóüzem

Batthyány-utca 36. szám.

Telefon 3-34. 1612

Tavaszi különlegességek

FELDSTEIN és DEUTSCH

divatárúházában Kéttetplom-köz, hol **óriási választékok** talál úgy női, mint férfikabát és ruhaszövetekben, selyem, bársony, gyapjúárak és mosókémben, továbbá szőnyeg, függöny, linóleum, paplanok és menasszonyi kelengyékben.

Moskító, miroir, angora, cloque, taflet és marocain különlegességek.

Elertex és Elersupertex férfi szövet ujdonságok a legújabb mintákban.

„Arufogalom” bevásárlási helye késpézn árak mellett 6—7 hónapi részletfizetésre.

A Verbőczy Bajtársi Egyesület f. hó 23-án este fél 9 óra körül a Honok kőtermében táborozást tart. A táborozás programja a következő: a vezető megemlékezik a Dr. Gyula dr. jogkandídát tanár, az egyesület patronusa. Az elszakított magyarországi élet és problémák címmel tart előadást, majd *Buda Béla* dr. domonkos údy verseket szaval. *Bán Ferenc* verses kronikát mond, *Szabó Tibor* hazafias költeményeket szaval, végül *Kardosy István* tőrtörténeti. A program után vigjáték lesz. A vezetőség ezúttal kéri fel a cominus tagjainkat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— A felelőséggel illetlenül 48-as Párt és Népkör f. hó 26-án, vasárnap délután 5 órakor választást tart. A 6 órakor pedig évi rendes tisztújító közgyűlést tart, melyre a párt tagjait erősen is meghívja az elnökség.

— A Gárdosai Egyesület hírei. Ertesztjük gazdinkat, hogy a bagaci barokkfalkák f. hó 25-én lesz. Az állatokkal kiindulni lehet csak 24-én délután szombat. Kéni előbb indítani kihágást követnek el és ellenük a hatóság eljárás fog indítani. — Felhívjuk továbbá gazdáink figyelmét, hogy mind a Francúzországból importált, mind a helybeli uradalmi hameva alor-kavetámog egyesületünk után leszerződés 5 P egység árú mellől. — Gyermek figyelmére ajánljuk a jegyzés előtti jégtörést.

— Gyógytemetés. Szemere cigányteljes a Szombat délután. Ekkor kérték a többi újjára Dorogi István 23 éves kontrást. Zsalkai László handbajnok brassói években át volt tagjait, akik mint „handball drósorát” ismert a Cigányváros és a mulató közönség. A halottas kocsit több száz cigány kísérte a Szentháromság temetőhöz halottas házig, élen 70 tagú zenekarral, amit Kállai Kálmán vezetett. Nagy úrúváris közönsé sorla zokogtak fel az úton a bús nóták: „Lelölött a regző nyárta”, „Most van a nap lemenőben” és a halottas háznál a meghalt kontrás kedvence dal: „Nem küldhettek a halahám az öszi-rózsát”. Bizony, szegény Drósoró nem küldött többet... Az egyházi temetés hétfőn délelőtt lesz.

SPORT

Sport hírek

Mult vasárnap egy kecskeméti „kombinál” csapat Hódmezővásárhely válogatottját 7:2 arányú szignifikáns vereséggel szegvedt. Amikor ideháza csak egy gyengébbé mérkőzés (KTE—László Rt. 5:4) játszott, le, akkor semmi szükség sincs, hogy a kecskeméti futball jó hírnevét ilyen kétes értékű kirándulásokon 5—6 gólos vereségekkel lerontás.

Mai program: Ideháza semmiféle mérkőzés nincs, mert a SzTE II. a KTE elleni mérkőzését lemondta és így a két pontot gólarány nélkül a KTE kapta. A SzTE-A valószínűleg lőrt, mert már a második mérkőzését mondta le. — A KAC Szegenen játszik a Móraváros ellen. A fontos mérkőzésre a KAC erősen tartakoznak áll ki. — A KMAV egyik legnehezebb tavaszi mérkőzését játsza Kunszentmártonban. — A KTE ma délután 3 órakor a birkózó-csapatjainakval második helyéért mérkőzik a Lajosmizsei MOVE-csapatával.

Jeleni pályaműsor: KAC—SzTE (1:4), HMPE—KEAC (1:8), MAK—KTK (0:6), Bonyházi—HTVE (0:4), SZAK—MTR (5:3), SzTE—Móraváros (1:0), SzVSE—SZMÁV (0:3).

Szombati sporteredmények: Péhús—Ahlia 4:0 (1:0), Gólváltók: Solti, Béky, Turay II., Szikár. — Kemény Bakti Modin 24 éve fennálló kalapácsvető rekordját 42 m 41 cm-re javította.

Érdekes küermérkőzések

A Szegényközösségi Hivatal javára A postások kezdeményezésére érdekes mérkőzések kerülnek leonytatásba május hóban. Az orvosok „szóhadára” és a pénzügyi igazgatóigazgatói tevékenység a futhalcsapatok rendkívül szociálisnak ígérkező mérkőzéseket játszanak a Szegényközösségi Hivatal javára. A tréningeket a csapatok már most megkezdik.

Vitéz Feketekeves a KAC-hoz

A KEAC kiváló válogatott csalára az évs folyamán már a KAC csatlósárában fogja a gólokat állni. Feketekeves a március 29-i KAC—KEAC mérkőzésen játszott utójjára a KEAC-hoz és így már október első vasárnapján a KAC színeiben léphet a pályára. Vele nagyon meg erősödött a KAC gólszámában szenvedő csatlósora.

Eladók a villanygyertyák: 180 és 214 négyzetűes villanetek. Ertesztünk lelt *Dr. Róbert* és *Dr. Férj ügyvéd* *Szodaján*, Nagykőrösi-utca 17. Telefon 182.

SZÍNHÁZ

A Magyar Komédia vendégjátéka

Vitéz *Bánky Róbert* társulata, a Magyar Komédia, két estén át szerepel a Katona József Színházban.

Szombaton *Arébusen* drámáját, a *Szentenedélyi*-mulatja be a jól összehangolt szerepek, amelyekben sok ismerőst közönségünknek is *Irsay Nóra*, *Róbert Mária* és *Gölfyffy Marika* határos alakításai nyújtottak. *Zempegyi Zoltán*, *Ször József* és *Bánky Elemér* szívesen láttuk viszont. Az érdeklődés elég megerősített volt, de a megjelentek, köztük *Fáy István* főispán, lélekes és hálásan hívta lámpák elé a dráma minden szereplőjét.

Április 19-én, vasárnap este pompás vigjáték, az *Olympia* kerül színpad, Kovács Huszárkapitány remek szerepét *János Pál*, a Nemzeti Színház tagja játsza. Vendégfellepte bizonyára népes háztal vonz.

Alapíték Keeskeménten

Április 22-én, szerdán kezdi meg *Apafi Nándor* derek kamara-társulata tíznapos kecskeméti vendégjátékát. Ismert jeles nevek szerepelnek a kitűnő prózai együttesben, amely a legbiztosabb támogatást érdemel meg. Hisszük, hogy a színház baráti meglátás érdeklődés tanúsításnak akkor, midőn a tivarta irodalom művészi találmánossáig jut szobhoz.

Az első este műsora a következő lesz: SZERDA: *Valaki jött át* (Miszterium). CSÜTÖRTÖK: *Nagy szerelem*. (Molnár Ferenc vigjáték).

PÉNTEK: *Rosmersholm*. (Ibsen). SZOMBAT: *Szembehálást*. (Francia vigjáték). VASÁRNAP délután *Liliumfi*. (Szilgietti Ede). VASÁRNAP este: *Kék ruhák*. (Herzog Ferenc). HÉTFŐ: *Hát szerep keres egy szerető*. (Pirandello).

Ki lesz az új színházgáztól?

Kiss Endre dr. polgármester április 15-ai keltével hirdetőt pályázatot a Katona József Színházhoz 1936. szeptember hó 14-ét a pályázat határideje május 9. Ertesztelünk szerint *Miklósy Imre* kívül főként érdeklődnek és nyújtják be pályázatukat Komoly befektetés *Karlos Geza* debreceni direktor és vitéz *Rékfalvi István*.

A *Rédegyi Újság* legutóbbi száma elismerésért is *Miklósy Szolnok*on szereplő társulatáról. Némi társ, ugyan a cikk azon állítása, hogy *Miklósy Imre*ék 90 tag (1) existenciájukra kellett szándékozni: az pedig, hogy Keeskeménten egy vasárnap este 2 pengő 80 fillér lett volna az összes bevétel, egyáltalán nem felelt meg a valóságnak. *Miklósy* társulata ellen, a szemből kivéve, komoly kifogás nem merült fel, annál több az adminisztráció ellen. *Miklósy* direktor az alacsony helyarány miatt panaszokból, addig 40—60 százalék kedvezményrel forgattak a jegyek közönsé, nem a pénztár révén, így aztán hiába volt zsúfolt ház néha heteken át, az anyagi eredmény nem lehetett kielégítő.

Nem volt szándékunk a különösen sok gondot okozó és sok rendes előadást produkáló igazgatóról kritikát mondani, de nem hagyhatjuk szó nélkül a *Rédegyi Újság* *Miklósyék* tájékoztatására épített mérés és bántó közlést.

A *Rédegyi Újság* egyikéknél azt is megemlíti, hogy *Miklósy Imre* jövőre valószínűleg a debreceni színház igazgatója lesz.

KECSKEMÉTI té. város polgármesterétől, Hirdetmény. A városi zálogintézet f. hó 7-én tartott árverésén el nem kelt a így a város tulajdonába került vegyesítő tárgyakára árverés megtartása rendelkezett el. Az árverés időpontja 1936. évi április hó 24-ike, péntek délután 3 óra, helye a városi zálogintézet helyisége. Az árverésre a venni szándékozókat azzal hívjuk meg, hogy a vevők a vételáron felül a vételi illetéket és esetleges forgalmi adót megfizetnek kötelessék. Keeskeméti, 1936. ápr. hó 9-én. A polgármester megbízásából: Révész Istvánok. 1661

Keveset használt tele háló eladó X. Hunyadi város 5. a Benedek-telep mellett.

Egy szőcs, konyhás egészséges lakást keresek június 1-ig erős csónak házában. Címeket kérek „Bifosz fizető” jellegre a kádból leadni.

Antik bútor, politúrs bútor, lakozott bútor

műnőskö maga politúrsbát teljes szárazlaton nélkül. Hazi Politúr, 1 úveg 80 fillér. Egyedül elárultó hely.

Bódogh festékraktár.

Mendjen egy jó piccél!

CSALADÍ ÉLET

Férj: Már megint új kalap? Kívánság vagyok, mit csinálnál, ha most hírtelen meghalnék?
Feleség: Akkor kénytelen volnék egy fekete kalapot csináltatni.

EGYMASHOZ MELTÓ VITATKOZOK

— A fejemet tesszem rá, hogy nekem van igazam.
— én pedig a pénztárcáim teljes tartalmát tesszem rá, hogy nekem van igazam!
— De a maga pénztárcája üres!
— De a maga feje is.

ESKUVÓ ELŐTT

Völégény: És mit gondolsz, szívem, a papad meg fogja engedni, hogy a zongorát is magunkkal vigyük?
Menyasszony: Mi az hogy megengedi? Megköveteli!

AZ ELVESZETT ÓRA

— Emlekszel még, hogy öt év előtt elvesztettem a zsebszámót?
— Igen.
— Nos, képzeld, mi történt? Tegnap előveszem a szekrényből egy régi ruhámat, amit éppen öt évek nem viselek már. És mit gondolsz, mit találtam meg a mellényzsebemben?
— Az órát.
— Nem. A lyukat, amint keresztül az óra elveszett.

A BALESET OKA

— Szegény Kovács barátunk a klinikán fekszik.
— Ne beszélj! Tegnap este még láttam a bálon, amint egy kis szökevélt táncolt.
— Az a baj, hogy a felesége is látta.

Kútgyűrű
Küttégla
Vasbeton vályú

minden méretben igen olcsón szereshetők be.
Kivánarta bármely beton és mükörőút
rendeléseire készitünk el.

Rosenbaum A. cég.

FASEBTAPASZ!

(HÁZISZER)

Kimérve, egy kg. 80 fillér.

Kapható

Bódogh festékraktárban
Nagykőrösi-utca.

Olcsón fürödhet

a jóóben, mert minden héten
szerdán és csütörtökön
a gőz és kádfürdőjegy a fürdőpénztárnál megváltva
személyenként
60 fillér.

E jegyek kizárólag a jegyváltás napján érvényesek.

**KECSKEMÉTI GAZDASÁGI
GŐZMALOM ÉS GŐZFÜRDŐ RT.**

MEGHÍVÓ.

A Kecskeméti Polgári Lovász Egyesület 1936. évi május 6-án délután tartja rendezési és közgyűlést, melyre az egyesület tagjait físzetettel meghívom.

Tárgyszorozat:
1. Elműki megváltó és titkári jelentés.
2. A szövetkező bizottság jelentése.
3. Tagdíjak megállapítása.
4. Költéségetés.
5. A tisztikar és választmányok jelentése.
6. Indítványok.
Az indítványok a közgyűlés előtt 8 nappal a választmányhoz írásban nyújtandók be. Határozatlansági képtelenség esetén az alapszabályban meghatározott idő elteltével új közgyűlést hívok össze, amely a megjelölt tagok számára való tekintet nélkül határozatköpes lesz.
Kecskeméti, 1936. április 18.
Dr. Kiss Endre sk. a PLE. elnöke.